

西铭矿

# 突击督查干部作风

12月15日,西铭矿安全督导巡查小组以“四不两直”方式对基层干部在岗履职情况进行突击检查。

督查组先后前往办公楼、多经

服务中心、工会、后勤服务中心、供应部、社会保险中心等工作区域,通过现场核查、视频连线、签到比对、核实去向等方式,对干部实际在岗情况和工作状态进行了细致

检查。  
督查组强调,要强化责任意识和纪律观念,切实履行岗位职责,始终保持严谨务实的工作作风和奋发有为的精神状态。临近年末,要以更高的标准、更实的举措,全力以赴抓好各项工作,为矿井全年目标任务顺利完成提供坚实的作风和纪律保障。  
●赵洁

## “修旧利废”见行动 小细节里藏着大节约



又美观。“幼儿园能修不换”的理念落到实处,让节约意识融入工作点滴。他们用细致的维护代替简单的更换,于细微之处践行节约,不仅节省了开支,更在潜移默化中为孩子们树立了爱物惜物、勤俭朴素的榜样,真正实现了“小细节里藏着大节约”的生动实践。

这只是该园日常“修旧利废、厉行节约”行动中的日常一幕。从一把门锁到一段防滑条,教职工们把

“能修不换”的理念落到实处,让节约意识融入工作点滴。他们用细致的维护代替简单的更换,于细微之处践行节约,不仅节省了开支,更在潜移默化中为孩子们树立了爱物惜物、勤俭朴素的榜样,真正实现了“小细节里藏着大节约”的生动实践。

谷红丽摄影报道



“再紧两圈螺丝,这把锁就能用啦!”12月8日,在镇城底矿幼儿园的活动室门边,维修宋师傅正专注地调试着一把门锁。经过他仔细的拆解、更换零件,这把原本卡顿的旧锁重新恢复了灵活开关。

与此同时,楼梯间里,温师傅正蹲在台阶旁,一丝不苟地粘贴着略有磨损的防滑条。他将原本微微起边的蓝色防滑条边缘一点点抚平、压实,使其与台阶边缘紧密贴合。

经他巧手“打扮”,既安全

义城煤业

## 情系生辰 爱满工会

12月8日,义城煤业开展会员生日礼品发放活动,为十二月生日的会员送上专属生日祝福。

此次会员生日礼品发放活动,

是义城煤业工会关爱职工、服务职工的一个缩影。一直以来,工会始终将职工的需求放在首位,积极开

展各类丰富多彩的活动,不断提升

职工的幸福感和获得感。下一步,义城煤业工会将会不断创新工作方法,拓展关爱活动的形式和内容,为职工提供更加优质、贴心的服务。

同时,希望广大职工能够以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到工作中,为企业发展贡献自己的智慧和力量。

●张晓敏

公用事业分公司

## 特巡特护+智慧管控 迎雪护航矿区供暖

12月12日,太原市今冬首场降雪降临,气温骤降、风雪交加,矿区供暖保障面临严峻考验。公用事业分公司迅速响应,通过传统巡检与智慧管控双管齐下、高效协同,全力守护矿区供暖稳定。

顶风冒雪,特巡特护关键设施

雪情就是命令,保障刻不容缓。公用事业后勤维修中心综合安装分公司斜沟、西铭、杜儿坪三大项目部第一时间增派技术骨干与巡检人员,顶风冒雪奔赴一线。对供暖管网、换热站、阀门井、架空管线等关键设施,展开特巡特护。巡检人员仔细排查因温度应力可能引发的管网泄漏、设备参数波动、保温层受损及户外仪

表受冻等问题。借助红外测温仪等专业设备,对管网薄弱环节进行温度监测,不放过任何隐患。

科技赋能,远程监控精准调度



面对极端天气,该公司充分发挥智慧供热管控平台的技术优势,对各项目部换热站点供热系统进

行远程实时监控与智能调度。调度中心内,智能供热系统大屏实时展示各换热站关键数据。负责人通过电脑平台密切监控全网压力、

温度、流量等参数,同时利用手机“智慧供热”小程序随时查看站点设备状态与运行趋势。当系统监测到西铭项目部汽运上院回水压力因气温骤降发生变化时,立即通过平台发送精准调控指令,数分钟内完成供热参数优化调整,实现“智慧感知、快速响应、精准调控”。

截至目前,供暖系统整体运行平稳,各区域供热参数精准达标,供热温度稳步提升,未出现供热中断或质量下降情况,为矿区温暖过冬筑牢了坚实根基。

●康丽娜

西山煤电

## 调研生辉煤业国有控股企业党建工作

12月10日,西山煤电加强国有控股企业党建工作督导组到临汾公司生辉煤业开展调研督导。

督导组听取了临汾公司、生辉煤业、光道煤业及党建包联矿井西铭矿的工作汇报,通过实地查看、查阅资料、座谈交流等方式,重点了解生辉煤业党务机构配备、党支部标准化建设,以及党员在安全生产、强经营、服务群众等方面发挥先锋模范作用的情况。

督导组肯定阶段性成效并提出要求,一要压实安全责任,严守安全规范,常态化开展安全教育,确保完成全年安全生产任务;二要坚持“强经营”发展策略,激发职工主观能动性,聚力降本增效、提质升级;三要强化党建统领,扎实推进党建试点矿井建设,同步完成党建工作任务。

●张艳峰 刘文字



马兰矿

## 普及健康知识



12月11日,马兰矿开展“关爱职工健康,助力安全生产”健康知识普及培训。

培训内容紧贴矿井职工工作生活实际,医护人员围绕上呼吸道感染与流感防治、传染病防控等健康常识展开细致讲解,重点演示心肺复苏、海姆利克急救法及便携式AED的规范使用流程。现场教学深入浅出,职工们认真学习实操要点,互动答疑环节气氛热烈。

培训旨在提升职工的健康防护意识与应急处置能力,将健康保障与安全生产深度融合,为马兰矿安全稳定发展筑牢健康防线。

●张鹏 王学丽

西曲矿

## 医保补助 精准落地

近日,山西焦煤社会保险部正式启动2024年度补充医疗保险门诊补助服务,西曲矿社会保险部秉持“细心、热情、周到”的服务理念,为广大职工提供高效便捷服务,推进补充医疗保险门诊补助精准落地。

为确保新服务模式平稳有序推进,该矿社会保险部提前谋划、周密部署,一方面,安排骨干力量参加山西焦煤社保中心组织的专项培训,精准掌握新政策与系统操作;另一方面,通过企业公告栏、社区公告栏、微信群等多渠道清晰告知补助时间、所需材料及线上办理流程。

为更好地服务职工,部门设立了专门服务窗口,并配备经验丰富的工作人员。面对职工的咨询,工作人员始终耐心倾听、细致解答,清晰解读政策细则、办理流程和所需材料,确保每位职工都能听得明白、办得顺畅。对于职工遇到的特殊情况和个性化问题,工作人员努力做到“事事有回应,件件有着落”。现场职工自觉排队、有序办理,整个过程高效顺畅。

据悉,本次补助服务的资料提交时间截至2026年6月30日。面对服务周期长、涉及职工广的特点,社会保险部将持续优化服务流程,零差、高效率、暖服务扎实推进后续工作。

●岛晓玲